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Kommunike fra
sentralkomiteen

•

Sentralkomiteen har vedtatt plan for par-
tiet fra stortingsvalget til sommeren 78. Den-
ne planen innebærer viktige forandringer i
forhold til tidligere målsettinger.

Hovedoppgaven i hele perioden skal være å
mobilisere hele partiet I en kampanje for å
utvikle en revolusjonær ungdomspolitikk,
mobilisere breie ungdomsmasser i kamp og
gjøre Red Ungdom og NKS til sterke red-
skaper for partiets ungdomspolitikk.

Den norske marxistisk-leninistiske rørsla
har alltid hatt en viktig styrke 1 den kom-
munistiske ungdomsrersla. Rød ungdom og
NKS har tusener av lojale og kampivrlge
medlemmer og dette er en verdifull skatt
som AKP (m-1) har plikt tli å ia godt vare på
Men over en periode på flere år har det ut-
vikla seg alvorlige feil i det kommunistiske
ungdomsarbeidet.

Sentralkomiteen oppsummerte at situa-
sjonen for ungdomsforbunda 1 dag er kritisk
og det finnes en fare for at vi kan miste mye
av det vi har oppnådd. Med en kampanje un-
der partiets ledelse der alle medlemmer av
partiet og ungdomsforbunda blir mobilisert
og jobber sammen kan denne situasjonen
snus raskt. Det er fullt mulig å vinne store
ungdomsmasser for en kommunistisk
ungdornspolitikk på kort sikt.

Planen som helhet vil seinere bli sendt ut
til partiet til behandling.
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sryrnpe ~ert av ited Ungdom at ilske gitar og plasser
kryr av i maiplakatene våre. Det ber vimre en spore
til aksjoner nier aostalimpertaiismens krigeekip ankrer
opp ved kala på såkalt evennakapavisitts. RU•laga må
få aksjonastilen i blodet, og de må la den smitte til de
breie laga av ungdommer omkring *eg, Slik vil dere
vinne tillit i ungdomsmassene. Dere vil leire opp en
generasjon i den kampstilen som klassen og det ar-
beidende folket trenger for å fere starte kamper i
framtida. La Rod Ungdom bli partiets stolthet på dette
området, slik at vi kan st til arbeiderklaaaen, el ler ser
dere ungdommen vår. en ungdom som er oppdratt i
kommunisimene Ånd. Med slik ungdom kan vi ha ali
tillit til tramOda.,«

~let temte,
Det drive* for lite studier «teori og potitiltit,
For å bli i stand til å handle riktig og ijelatendig.

trenger Red Ungdoms medlemmer å *kolera sag
marxismen-leninismen-Mao Tsetungs tenkning og
dokumenter fra .AKP(m•1). I dag drives disse studiene
så tungt at en skulle tru studier er en byrde. Dette må
endres for st RU skal glore framgang ,

Ingen skal fortelle meg at ungdommen ikke er
inereseert I teori og politikk. I mange ti/feller er det
slitt at ~dammen ikke er klar over det *J&, men
likefulit strever med å finne isaninga på mange
teorettake og politiske problemer. Vi kan fenge in-
tømmen for kommunistisk teori blant ~turnen i
større målestokk ved å vise hvordan marxismen.
leninismen ert stand til å forklare de problemene
tmgdcsirrimesi eliter på som et reeultet av klasse-
undertrykkinga .

~aåRtke medlemmer skal få skolert seg må det
det eg det må gis skikkelige anvientnger og

forklaringer Det ber serges fot ni også skjenn•
iittereturen brukes til å styrke medlemmenes klasse.
standpunkt. La f eks. lagsmedlemmene lene radejevs
«Den unge garde» og deretter studere Maos artikkel
«Tjen Folkets*, AKP( rn-I iss prinelppmgram.

~east, en kamp mot byråkraltirne og mitteriaune
I RU skal ikke bety å, 111~. **1.~» Tvert ape.
studiene må skylarm ead lat 	 tooretrake
eparentåla legges spesielt til rette for unge og urutiner-
te kameratar.

Ka mere tar !
Jeg har brukt tida til Å snakke om en del store fetl i

RUs arbeid Betyr det at vi mener at det ikke er

tygg:punkter? Nei. 4~ ikke. VI verftet det *tore fler-
tallet av RUs medlemmer er hengivne revolusjonar.
sam sinker å kjempe best mulig for revohisjonen un-
der partiets ledelav. VI vott at RU har stolte tradisjon å
bygge videre på. Vi velt at RU. medlemmer og kadre
~ter å mars}vrei takt med partiet I kampen for
revolusjonen Dette er positive Indre faktorer som
skulle borge for at RU går kraftig fram så snart RU
bestemmer seg for det_

Når det gjelder tradisjoner. Bare la meg nevne at
det i år er ti år ela RU. direkte forløper SUF. ormeris
seg som en revolusjonar ungdonteorganisasjon. Det er
samtidig ti år eie i rommer at skoleungdom og unge ar-
beidere I latryn.114ellerttd SUF gjennomførte den tømte
kronerullinga for Å kjøpe seg eget offsettrykkeri. eg
dermed la gninnetetnen for Duplotrykk. I dag Øvt et
Idagkrattig kommunistisk arbeiderparti t AMPtm-1
vi har ei kommunistisk dagsavis og vi går i spissen for
arbeiderklassens kamp i Norge. Viser Ikke dotte at vi
kan lykkes i å oppnå de måle vi ønsker, bare vi holder
fast på el riktig linje og kjemper hardt og usekterisk
for den?

Kamerater.
Foran osa ligger store kamper, De to supermaktene

truer med verdenskrig, og de øver I åen« de skal
okkupere landet vårt. VI har forplikta oss til å gå I
spleisen foren riaajonal . revohisjonesr folkekrig. dersom
soateltrripertallarnen	 eller	 USA•tmpertalisrnen
angriper Norge. Vi hør forplikta om til å lede den
proletariette revolusjonen. Dette vil kreve ofre av osa
Det vil kreve at vi har de nserest mulige forbindelsene
med magene. Det vil kreve at vi holder tast på
maidamen-leninismens riktige revolusjonar* Iinje.
Og det vil kreve at arbeiderklassen har en ungdom
som ikke frykter noen fiende og som kjemper
heltemodig til den endelige seteren. Red Ungdom har
et stort ansvar og en irrerlk oppgave I forberedelsene
og gjennomføringa av den proletartike re voktta)onen.
La dette vare en inspinnijon til å renske 'RU tbr
sekterisme og byråkratiame og komme igang med
kommurdidiak ungdomsarbeid! stor måle/stokk.

Fram for et seierrikt landsmøte i Rod Ungdom_
Framover under ledelse av AKP t m-13.
Leve den sosialistiske revx>iusjonen.
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Lenin om ungdommen

ri

Fra ungdoms:internasjonalen
(Desember 1916)

Sjølsagt mangler ungdomsorganet eneri
teoretisk klarhet og fasthet. Kanskje vil det
aldri Op pn å det. nettop: • irrdi det er organet

gjierentl,?, storm. , , !e og søkende
ungdom.	 ' år holdnii., til mangelen på
teoretisk klarhet hos slike folk må ytere helt
forskjellig fra hva holdningen vår er og
viere til det teoretiske virvaret i hodene på og
rerangekm på teoretisk fasthet I hjertene til
‘. åre “Ok•felk» (mensjeviker — red.).
4NO•tial rf' V •Ot Irkii 0 niere». tolstojanere, anar.
kister. 411' europeiske kautskyaiferne (usen.
trinn»). omit. Voksne folk som gjør krav på å
lede og bere proletariatet, men som i
virkeligheten leder det pa a r seie r, er en ting.
Mot slike folk madet føres en nådeløs kamp.
Men unqftornsorganisitsjoner som åpent sier
at de ennå går i Irre og at hovedoppgava

deres er å oppdra partiarbeidere for de
sosialistiske partiene, er en helt annen ting.
Slike folk må gis all mulig hjelp. Vi må vestre
tålmodige med feilene deres og anstrenge
oss for å rette på dem litt etter litt, hoved
sakeilg ved hjelp av overberisiting, og Ikke
ved å bekjempe dem. Middelaldrende og
eldre folk vet ofte ikke h varda n de skal nær-
me seg ungdommen. for ungdommen må
nødvendigvis komme fram til sosialismen på
en forskjellig måte, ved å følge andre stier. i
andre former, under andre omatendigheter
enn fedrene deres. Det er for/fyrig derfor vi
bestemt	 må	 støtte	 orga nis« to risk
uavhengighet for ungdomsforbur~t. ikke
bare fordi opportunistene frykter en sånn
uavhengighet. men på grunn as seise
naturen av saka. For uten at de har fullsten.
dig uavhengighet, vil ungdommen va-re ute
ar stand til både å oppdra gode sosialister
fra rekkene sine og forberede seg ti& å fere
sosialismen framover.
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Ungdomsarbeidet er avgjørende
for revolusjonen.

All historisk erfaring viser
at ungdommen har spilt og
spiller en umåtelig viktig
rolle i	 kampen for re-
volusjonen.	 Revolusjonen
kan bare seire dersom den
har støtte fra det arbeidende
folkets masser, og er leda av
arbeiderklassenog dens par-
ti. Meri'*ii~tra alle
;yta I isfiske	 revolusjoner
viser. at den store massen av
aktive	 kjempere under
revolusjonen må hentes fra
rekkene av unge arbeidere og
andre unge arbeidende men.
nesiter,,Derfor kan vi si med
sikkerhet, at	 det kommu•
nistiske Ni/atlet som under-
vurderer arbeidet med ung.
dommen og Ikke bryr seg om
å utvikle lit kommunistisk
ungdomsarbeki, det
over den greina det' sitter
på. skader arbeiderklassen
og gjør det umulig for revolu-
sjonen å seire.

Ungdommens kampvilje
er stor

Framtidsperspektivene ser
dystre ut for ungdommen i
Norge	 under monopol-
kapit ►len* diktatur. Konkur-
ransen blir hardere på skoler
og universitet. Alkohol og
narkotika truer mange ung-
dommer på livet. Arbeidsløs-
heten blant ungdommen er
meget stor. Ungdom i utIcan-
tastreka	 må	 forlate sine
hjemsteder.	 Demokratiske

rettigheter blir fratatt dem i
større og større grad,
(Forsaka på å innføre nye
distplinierlover på univer-
sitetene er et ferskt eksem-
pel.) T de siste åra har den
scereone undertrykkinga av
ungdommen blitt kraftig sk.
jerPa-

Erdet a~brele ung.
dor~feneleifier seg på
ryggen og godtar de forholda
de blir tvingi Ul å leve under'
Nei, det er ikke sånn. Vi har i
den siste tida sett mange
eksempler på at kampviljen
blant ungdommen er akende,
og at bredden og styrken i
denne kampen vokser. i
aksjonen mot rivinga av
Fiammersborg skole i- Oslo
førte svært mange skole-
elever en militant kamp. T-
bane-ungdommen slåss hardt
for sine rettigheter. Mye kan
også sies om yrkesskole.
elevene, soldatene og stu-
dentenes kamp. Den kampen
og den kampviljen som har
blitt vist av disse forskjellige
ungdomsgruppene, viser noe
av den kraften som finnes
blant ungdommen. «Det er
ungdommen som er den mest
aktive og vitale kraften i et
samfunn. De er de ivrigste til
å lære og de minst kon-
servative i sin tenkribig,» sier
Mao. Entusiasme, spon-
tanitet, opprørstrang er sær-
trekk ved unge folk, på godt
og ondt. Deres korte erfaring
i livet gjer at de er mindre

prega av	 borgerlig tanke-
gang enn	 eldre folk .
reagerer mere spontant på
undertrykkelse fordi de ikke
er blitt	 vant til under.
trykkelse gjennom årelang
erfaring. De er åpne for att
nytt. de er ennå ikke fast bin.
di til et livsmønster. Det er
lettere for dem å gå til kamp
eller aksjon. fordi de fleste
ennå Ikke har ansvar for
familie f.eks.

Når	 kommer så ung.
dommen i bevegelse? De er
når de ser at framtidsmulig.
hetene deres blir blokkerte.
Dette finns det en rekke
historiske	 eksempler på.
Ungdommen i Europa gikk til
kamp mot kapitalts~,~
begynte 4 bli~e'lør hva
framtida skulle bringe dem.
Hoxha sier det slik: «Livet
for de unge er usikkert under
kapitalismen, og når de når
modenhet i tanker og arbeid,
ser de klarere de uoverstige-
lige hindringene som er reist
mot dem av kapitalismen, av
privateiendommen, av mono-
polene og teknokratiet.»

De reaksjolueres innflytelse
~lekende

Men er det sånn at ungdom-
men automa tisk går til kamp
mot	 kapitalismen	 og
automatisk slutter opp om de
progressive og kommu-
nistiske	 organisasjonene?
Nei, det	 er ikke sånn.
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Situasjonen I ungdommen er
ikke bare prega av at kamp.
viljen er stor	 og akende.
Situasjonen er	 den	 at de
reaksjonære er i ferd med å
styrke sin Innflytelse I ung.
domsmassene. Når noen hev-
der at dette ikke er noe nytt.
at de reaksjonære aldri kan
få noen eirketig innflytelse
over	 ungdommen, at	 den
kommunistiske	 i ideologien
vil slå gjennom uansett, da
undervurderer de grovt den
nirorlsgr situasjonen	 som
eksisterer i ungdommen i
dag,

Vi har i den siste tida sett
en rekke eksempler på at
grupper av ungdom under
ledelse av reaksjonære og
nazistiske folk har latt seg
bruke — mot progressive, —
mot	 kommunistene.	 I for.
skjellige aksjoner mot En.
tebbe	 il men	 har	 ung•
domsgrupper aktivt angripi
de	 progressive.	 særlig
alvorlig var det som skjedde
på Lillestrøm. der også ung-
dommer som tidligere har
deltatt i FFF gikk sammen
med	 nazistene. Ungdoms-
grupper i Tromsø har enkelte
ganger blitt mobilisert av
nazister mot progressive. I
elevmassen styrker	 Unge
Høyre sine posisjoner. Elev.
organisa.sjoriene for	 ung.
domsskolene domineres full-
stendig av Unge Høyre. På
ungdomsskoler	 i ;irbeider.
strøk, — også på skoler der
den progremive bevegelsen i
Norge har gode tradisjoner
—. er miljøene sterkt prega
av Unge høyre og nazistene. I
Norsk Gymnasiast Samband
og blant massene av gym-
nasiaster har Unge Høyre et
solid grep. De styrer den nye
yrkesskoleorganisasjonen
YES og lager opposisjonelle
fraksjoner andre ungdoms-
organisasjoner,	 som f.eks.
N SE L ( sjukepleier org.

Vi må konkludere med at
situasjonen er kritisk. Hvis

ikke vi kommer over på ot,
fensiven i ungdomsmassene,
hvis vi ignorerer arbeidet
blant ungdommen, vil vi åpne
for en fortsatt styrking av de
reaksjonære og	 nazistiske
demagogenes	 grep	 om
ungdommen i Norge..

Ungdommen kan bli et
bytte for demagoger

Hvor nødvendig det er at
kommunistene	 tar svært
alvorlig på arbeidet blant
ungdommen. kan vi lett slå
fast ved å kaste et blikk
bakover i historia. Hitler og
de tyske nazistene klarte å
mobilisere en god del tysk
ungdom ved hjelp av falske
letter og demagogi. De lovte
å lese ungdommens pro-
blemer, skaffe dem arbeid,
sikre dem en lys og sikker
framtid. Kommunistene
Tyskland klarte ikke å av.
sløre at Hitlers	 løfter var
tomme — de klarte ikke
overbevise ungdomsmassene
om at en framtid under
nazistene ville bli en framtid
slaveri.

I Indones IR 	klarte den
reaksjonære	 Soharto	 å
mobilisere ungdommen til å
delta i massenedslaktinga av
progressive kommunister
midten av 60.åxs. Ved !egner
og demagogi fikk han in.
donesisk ungdom til å tro at
landets problemer skyldtes
kommunistene	 og	 de
progressives	 virksomhet.
Slikt kan skje igjen. Skal vi
hindre at slikt gjentar seg t
Norge, må vi nå prioritere ar.
beidet blant ungdommen.

Vi må avvise hetsen
mot ungdommen

De borgerlige avisene
pøser daglig ut propaganda
om «Den kravstore ungdom.
men», «pilsgenerasjonen»,
om de «sleve og giddesløse
ungdommene» som «bare sit.
ter på T.banestasjonene og

drar seg,. som «bruker alle
pengene på cola og klær» osv.
Hetsen mot studentenes
kamp har blitt pøst ut i en
årrekke. Dette er tydelige
tegn på at	 borgerskapet
frykter	 ungdommen.
Ungdom som følger borger-
skapet prises opp i skyene,
ungdom som går til kamp sk-
jelles ut som brysomme og
farlige bråkmakere.

I de seinere åra har det
også vært gjort mange ville
forsøk fra borgerskapet på å
skille ungdommen fra kom-
munistene, på å skremme
skoleungdom og	 studenter
vekk fra AKP i m-l), Red
Ungdom og Norges Kom.
munistiske Studentforbund.

På enkelte områder ser det
ut til at hetsen har hatt sin
virkning, hetsen er på en
måte ' blitt «godtatt». Når
borgerskapet, 	 arbeider.
aristokratene og revisjonis-
tene skriker at «AKP er bare
ungdom og studenter». skyn-
der vi oss med å forsikre at
«Neida, AKP er bare ar-
beidere» osv. På denne
måten godtar vi hetsen i ut.
gangspunktet, vi «godtar» at
ungdommen er noe unyttig,
ubrukbart og negativt. Hvis
vi legger oss flate for at det
nærmest, er kriminelt å være
eller å ha vært «student»,
eller «godtar»	 (eller sam-
tykker i det stille) at Leke. 'P-
bane-ungdommen er «late og
sløve» klarer vi aldri å bli i
stand til å stille oss i spissen
for ungdommens kamp.

Det er også et utslag av at
vi har begynt å tru på hetsen
sjel, når vi ikke har tatt den
serregne undertrykkinga av
ungdommen under kapitalis-
men alvorlig. Vi har derfor
ikke lagt nok vekt på skole-
ungdommen og studentenes
rett til å stille sarregne krav.
VI har ofte sett det som til.
strekkelig at skoleungdom og
studenter bare stetter ar-
beiderklassens kamp og for-
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•

svarer seg mot de grelleste
utsiaga av kapitalismens un.
elertrykking. Eletydninga av
egne krav utfra skoleelever,
yrkesskoleelever.	 gymnasi-
aster, soldater og studenters
særegne interesser har blitt
undervurdert.

Styrk kommunistenes
ledelse av

ungdommens kamp

I forbindelse	 med opp-
gjøret med heyreavviket i
partiet kunne SK slå fast at
det for et år siden fortsatt
fantes en rekke feilaktige og
skadelige avvik i ungdoms-
organisasjonene.	 Det	 bie
slått fast at oln.	‘llsse ten-
densene bi‘tbsaisettpek. ville
de fere til at organisasjonene
blei	 *spist	 opp	 av
revisjonistisk råte inna/ ra ».

	

Både Rød Ungdom	 og
Norges	 Kommunistiske
Studentforbund	 har gått
framover,	 men	 det	 er
nødvendig å fastslå at vi fort-
satt mangler en	 helhetlig
kommunistisk	 ungdoms.
politikk, ja det er tvilsomt om
vi har noen virkelig ungdom-
spolitikk I det hele tatt.

Når vi mangler en kom-
munistisk ungdomspoiltikk,
er ikke dette noe som bare
kan overlates	 til Rød
Ungdom og Norges Kom-
munistiske	 Studentforbund.
Å utvikle denne politikken er
hele partiet og	 alle par.

timedlemmenes ansvar. Vi
må ta et alvorlig oppgjør med
partimedlemmers	 neglisje.
ring av ungdomsarbeidet og
oppfatninger av typen - «Det
gjøres	 mye rart i Red
Ungdom og NKS, men det er
jo Ungdom,» osv. Alle lag og
styrer i 'partiet må styrke
bånda til ungdomsforbunda
og gi hjelp til lokale Rød
Ungdom og NKS-lag med å
utvikle denne politikken. Vi
må kvitte oss med tendensen
til å se på politikken i ung-
domsforbunda som en sak
bare for dem som jobber der.
Vi er for ungdomsforbundas
organisatoriske	 sjeistend.
ighet. Det betyr ikke at vi
skal overlate dem til seg sjel.
Partiet må lede ung-
domsforbunda. Ungdomsfor-
bunda skal være redskaper
for partiets kommunistiske
ungdomspolitikk i ungdoms-
massene. Uten at hele partiet
virkelig engasjerer seg i
ungdomsforbunda for å støtte
dem og hjelpe dem å løse
problemene, kan vi ikke ven-
ta å bli kvitt de avvika som
finnes.

1 arbeidet med å utvikle
den kommunistiske ung-
dorrispolitikken, må vi bl.a.
bygge på det veldige er-
faringsrnateriale som finnes i
den	 norske	 marxist-
leninistiske bevegelsens his-
torie. Men vi har også en gun.
stig objektiv situasjon. der

ungdomsforbunda også har
mange	 posisjoner og kon-
takter. Og vi har det viktigste
av alt:	 mennesker. Partiet
har de mange tusen pålitelige
og kampvillige kameratene i
ungdomsforbunda sjø/. Sjøl
om det er blitt gjort feil i Rød
Ungdom og NKS-arbeidet, så
betyr ikke det at hoveddelen
av Rød Ungdom og NKS'
medlemmer er prega av
store feil. Tvert i mot er
hovedtyngden av dem svært
bra kamerater som, dersom
de blir mobilisert politisk og
får korrekte retningslinjer,
gjør en ypperlig innsats. Om
vi i partiet klarer å hjelpe
disee~eratene riktig, og
rriabillsere dem for å renske
ut feila og utvikle arbeidet
riktig, så. vil vi erfare at de er
en stor kraft.

De objektive mulighetene
for å reise kampen blant den
norske ungdommen er meget
store.	 Hvis ikke ung-.
dommens kamp skal bli av-
spora og ført på avveier, må
den	 marxist-leninistiske
ledelsen	 av ungdommen
styrkes. Vi kommunister kan
ikke stille oss passivt på side-
linja og bare stette den spon-
tane kamp ungdomsmassene
reiser. Vi må stille oss i
spissen for denne kampen og
utløse de enorme krefter som
finnes i ungdommen.

Roger

9
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Stortingsvalet 1977
«Om vi deltar i valet er vi

med på å spreie illusjonar om
parlamentet»

Dersom vi berre skal pro-
pagandere for ein revolusjo-
nær politikk, kan vi like gjer-
ne velja aktiv boikott »

«Det har lite for seg å få inn
representantar, dei blir berre
putta i dustete komitear
uarnfor korleis det har gått
med SV )»

«Det er sekterisk Å stilla til
val, vi må heller prioritere
massekampen»

Dette er synspunkt som
ulike kameratar har fremja i
va Idiskusjonane	 i partiet.
Des‘se range og skadelege
ideane strir mot partilina for
ein revolusjonær valkamp og
er til hinder forarbeidet vårt.
Alle desse ideane argumen-
terer i røynda for boikott av
Stortingsvalet. Her skal vi gå
inn på dei ein for ein.

Falske svenstre»idear

«Sosialdemokratane (dvs.
kommunistane) ser på parla-
mentarismen (deltaking i
representative	 forsamlin-
gar) som ein av måtane å op-
plysa og skolere proletarta.tet
og organisere det i eit uav-
hengig klasseparti; som eit
av midla i den politiske kam-
pen for å frigjere arbeida-
rane» 4 frå Lenin om val-
taktikk s. 21). Om vi skal
stilla til val eller boikotta er
ett taktisk spørsmål vi tar
opp seinare

Utgangspunktet vårt er at
parlamentet er eit reidskap
for borgarskapet til å under-
trykkje arbeidarklassen og

folket i Noreg. Valsirkuset
borgerskapet stelier i stand
med to års mellomrom er ein
storoffensiv for å skjønnmala
borgarskapet sitt diktatur og
systematisk spreie illusjonar
om at det er folket sjel som
avgjer kven som har makta.
« Økt folkemakt», «skjebne-
valg», (4iistorisk valg», dette
er spissformuleringar på
denne bløffen.

Borgarskapet har lukkast i
å spreitt desse illusjonane i
alle lag av tolket. Dette er eit
faktum og ett viktig hinder
for å løyse oppgåva med å
gjennomføra den SOSI4iIi8•
tiske revolusjonen. Vi må
knuse. borgarskapet sin stat
og oppretta ein ny stat. For å
klara dette må vi m.a. av-
sløre parlamentet, avsløre
dei borgarlege arbeidar-
partia osb. Korleis gjer vi
dette best? Ved å prokia mem
at Stortinget er eit reaksjo.
nært organ vi ikkje har nokon
illtukionar om? Eller ved å gå
offensivt ut og avslera kva
det står for, dei borgarlege
partia, og for å få revolu-
sjonære representantar som
kan avsløra innafrå.

Dei kameratane som hev-
dar at «om vi deltar i vaiet så
er vi med på å spretti illu-
sjonar» har sjølv illusjonar
om parlamentet. Dei ser
korkje kor viktig retdskap
det er for borgarskapet eller
kor viktig oppgåve det er å
avsløra det, Lenin seier
«Venstre»-kommunismen
om dette: «Å forsøke å «gå
utenom, denne vansken ved
å «hoppe over» det krevende
arbeidet med å utnytte reak-

sjonære paria menter til
revolusjonære formål er
avgjort barnslig. Dere vil
skape et nytt samfunn og
likevel er dere redde for van-
skene som er knytta til det å
danne ei god parlamentarisk
gruppe i	 et reaksjonært
parlament, sammensatt av
overbeviste, hengivende og
heltemodige kommunister!»

<i_ like gjerne aktiv boikott»

Eindel kameratar hevdar
at «sidan vi berre skal driva
propaganda. kan vi like gjer-
ne velja aktiv boikott».

Aktiv	 boikott	 eller
deltaking i valet er eit taktisk
spørsmål.	 Til dette spørs-
målet seier Lenin: «all
boikott er ein kamp for å hin-
dra ein Institusjon i å bli ef-
fektiv. Om ein institusjon er
reaksjonær. men massane
Ikkje har gjennomskua han.
så er ikkje vilkåra bistades
for å boikotta han Ihel. og då
er ikkje boikott noko eigna
middel».

Er det nokon som meiner at
situasjonen i dag er slik at vi
kan hindra parlamentet i å
fUngera?

Då vi boikotta vala 1 1969 og
1971 var det ein annan type
boikott. Grunnen var at ml-
rørsla var for svak til å delta,
vi hadde	 korkje organisa-
torisk eller politisk styrke til
å stilla lister.

i polemikken mot «holland-
ske "Venstreltornmunistar»
slår Lenin fast: .,.«Vi bolsje-
viker deltok i de mest kontra-
revolusjonære parlamentene,
og erfaringa har vist at denne
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deltakinga ikke bare var nyt-
tig, men uunnværlig for par-
tiet til det revolusjonære
proletariatet etter den første
borgerlige revolusjonen I
Russland (1905). for å bane
vel for den andre borgerlige
revolusjonen (februar 1917),
og så for den sosialistiske
revolusjonen (oktober 1917).

«Det har lite for seg
å få representantar

på Stortinget,

del blir berre putta i dus-
tete komitear» og i same an-
dedrag blir det gjerne vist til
korlets det gjekk med SV.

Kameratane som hevdar
dette, argumenterer både for
prinsipplett boikott av reak-
sjonære parlament, og for at
vi har same lina for slik job.
bing som SV, Dei ser ikkje
skilnaden på lina og prak
sinsen til RV 1 kommunestyra
og SV på Stortinget.

RV-representantane i kom«
munestyra nyttar interpella-
sjonar for å reisa arbeidsfolk
sine krav : støttar brygge.
arbeidarane, avslører kor-
rupte kommunepampar, osb.
Målet vårt for Å delta i kom-
munestyra, er å avsløra døl

som nidskap for under-
trykking.

Kva er lina til SV? Jau. dei
sausar saman likt og ulikt av
krav,  lokkar med «auka
folkemakt» og er fullt ut med
i det borgarlege valsirkuset.
På Stortinget og i kommune-
styra svik dei alle masse-
kampar, følgjer lojalt spele-
reglar og teieplikt...

Desse kameratane vil lata
desse organa få jobba for seg
sjølv. utan kommunistar og
nokon som kan avsløra all
rottenskapen. Utan nokon Ut
å propagandera dei grunn-
leggjande krava Ul arbeidar-
klassen og avsløra parlamen.
ta slik Lenin oppsummerte
oppgåva til kommunistane.

«Det er sekterisk å stilla
til val, vi må prkiritera

massekampen»

I polemikken mot «det
hollandske venstre» (s. 139
Venstre »kom munismen —

en barnesjukdom i slår Lenin
fast at „ «Handlingene til
massene, for eksempel en
stor streik, er alltid viktigere
enn parlamentarisk virk-
somhet, og ikke bare under
en revolusjon eller en revolu-

sjoruer situasjon:» Vidare un-
derstrekar han kor viktig det
er å kombinera legal og ille-
gal kamp og kor viktig det
var at bolsjevikane deltok i
dei	 mest	 kontrarevolu-
sjonære parlaments.

Ein del kameratar riv laus
setninga om	 at «ein stor
streik er alltid viktigare...»
og brukar dette som eit
argument for å hevda at alt
anna er viktigare enn å driva
revolusjonær valkamp. Dette
er ei forvrenging av Lenin og
eit forsøk på å overfata
kamparenaen fullstendig til
dei borgarlege partia under
dekke av å «prioritera
massekampen».

«Det er uviktig om
vi får mange stemmer»

Dette står å lesa i Røde
Garde om vaiet, og i presen-
tasjonen av nummeret i KK.
«Vårt mål er ikke å få sanka
så mange stemmer som
mulig. Det viktigste for oss er
ti få	 spredd• 	 r rir re volli •

tjerna.« politikk ti. flest
mttlig.m Andre og har hevda
dette. I røynda er også dette
ei line for boikott. Det er el
line for Å sprela propaganda
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masseomfang og for å unngå
nærkamp med SV for å riva
laus folk frå revisjonistane
sitt grep. mot grundig masse-
arbeid som ikkje minst kjem
til uttrykk i støtte til RV.

Valresultatet er ein grad-
målar på medvitet til arbei-
derklassen. Mange eller få
stemmer til RV er eit viktig
mål, at vi klarer å riva laus
folk frå SV, at vi klarer å slå
det svarte «NKP» i valet osb.
er viktige mål på	 stoda.
Alternativet til å stilla slike
mål er å boikotta og så setja
oss ned og analysere heime-
sitjarprosenten, Innrettinga
på arbeidet vårt må vere
grundig massearbeid. men
også masseapreling av aviser
0.1,

Vi må ta opp striden for å
luka ut desse range ideane
som no hindrar oss. Viktig lit-
teratur: Lenin om valg-
taktikk og artikkelen : Skal vi
delta i borgerlige pariamen-
ter? i «Venstre»kommu-
nismen — en barnesjukdom
s. 13.5.

Fram for breie
RV-grupper

Eindel rapportar tyder på
at mange :ir dei KV-
gruppene som er danna, er
snevre og sekteriske. Del, har
blitt reist spørsmål om dei vi
mobiliserer til RV-gruppene
må stå for alt som AKPim.l)
står for, sidan plattforma
stør partiet. Lina desse mot-
seiingane kan samanfattast
til er «kvar partiavdeling, ei
RV-gruppe» og at KV-
gruppene skal vera «studie»
sirkelgrupper» som driv med
«studiesirkel	 og	 rekrut-
tering».

Ta oppgjer med
sekterismen:

— bygg breie RV-grupper

Det fins mange revolusjo-
nære som vil	 stetta platt-

12

forma til RV berre vi når ut
til dei. Det er plattforma vi
organiserer ut frå.

Revolusjonær valkamp

Vi skal driva revolusjonær
valkamp for å få ut politikken
til RV, omfattande masse-
arbeid, muntleg agitasjon.
systematisk og direkte kon.
takt med folk. Driva hus-
vitjing,	 arrangere	 mindre
moter, ha stands regelmessig
som vi ser godt, gjerne med
musikk og apellar. Vi må
kombinere det å nå ut til ut.
valde folk, med massesprei-
ing av propaganda på bedrif-
ter, på	 stands og	 i post.
kassar.

VI må arbeida aktivt for å
få istand konfrontasjonsmøte
og massemøte, valmøte i
fagforeiningar og klubbar. i
boligstrøk og masseorganisa-
sjonar.	 Vi skal gå
«nærkamp» med revisjonis-
tar og arbeidarariatokratar
der det er mogeleg for å av-
sløra del og vinna folk over
på vår side i klassekampen.

Vi er for å organisera val.
kampgjengar som dreg rundt
og driv agitasjon og disku-
sjonar og aktivt oppsøkjer
andre	 parti sine	 arran-
gement, valmøte og stands.
Ingen borgarlege parti må få
fred til å driva lovnadspoli-
tik ken sin der vi er istand til å
korna ut med vår politikk.

Innrettinga på valkampen
vår må	 vere anti-revisjo-
nistisk. Vi propaganderer for
revolusjon og sosialisme
blant anna ved å vise til kva
slags	 sosialisme	 SV og
«NKP* går inn for. VI må
samle opp konkrete eksem-
pler på kva dei borgarlege
,arbeidarpartia har gjort på
Stortinget. i kommunestyra
og fyikestyra. Vi skal kan-
frontera dei med den reaksjo-
nære politikken deira, korleis
dei	 saboterar	 streike-
kampen, juger om masse-

kampen, kjem med støtte i
ord og fell massekampen i
ryggen i praksis.

Ingen av del borgarlege
partia og særskilt DNA. SV
og «NKP» skal få gå fri for å
verte konfrontert med dei
falske vallattane sine.

Sommarvalkamp

Andrekvart år dukkar dei
borgarlege partia opp med
stands i gata. AUF leiger
bussar og reiser rundt og driv
agitasjon,

Vi må ta frå del denne eine-
retten på valkamp om som-
maren, Sommarvalkampen
må rettast inn på å treffa folk
der dei er. Send valkamp-
gjengar rundt på badestren-
der og stader der folk
samlast, arranger frikon.
sertar osb.

Skaff dykk straks oversikt
over store arrangement i
byeail fylket. Send gjengar
til desse arrangementa. Bruk
kulturen. Send gjengar rundt
i fylket.

UTELUKKINGA AV RV FRA
VALSENDINGANE I NRK :

Eit grovt åtak
pi ytringsfridomen

Kampanjen mot utelukk ing •
av RV frå valsendingane, er
ein viktig del av valkampen.
Dette dreier seg ikkje berre
om RV skal få delta eller
ikkje. Dette er ein viktig del
av kampen for dei demokra-
tiske rettane. mot yrkesfor-
bod, suspensjonar og poli-
tiske oppseiingar osb. For OSS
er det og spørsmål om vi skal
«godta» denne typen åtak
Søm i røynda er retta mot
partiet åg som vil råka eink-
var opposisjon dersom
borgarskapet får tura fram
uhindra.

Underskriftskampane

Det å arbeida for stetteved-
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tak i fagforeiningar. klubbar,
masseorganisasjonar og å
samla mange underskrifter
er el viktig oppgåve i heile
valkampen, og spesielt viktig
no i valkampstarten. Kravet
er: alle registrerte og god-
kjende parti som stiller I eit
fleirtal av fylka og som kan
dokumentera ein landsom-
fattande organisasjon, skal
lut lik demokratisk rett til å
delta i del vanlege riksnett,
og distriktssendingane og ut.
vida sendetid for lokale lister
I valkampen.

Det er mogeleg å nå breidt
ut med denne kampanja. Det
er brei motstand mot åtak på
ytringsfridomen. Det er opp

"til oss om det skal bli ei
masserersle og om del
borgarlege partia skal bil av.
*hørt på dette. Det fins kame.
ratm som på kort tid har
samla 20 — 30 underskrifter.

Målet åkmna med I val

sendingane

Dersom vi driv kampanja
rett og bra er det mogeleg å
oppnå resultat. Det er åleine
ett kraftig massepress på
NRK-leiinga som kan sikra
at KV får delta. I alle heve vil
denne kampanja bli eit slag
mot borgarskapet sin Me.
Carthy-kampanje. Borgar.
skapet er livredd for at KV I

-dei store valsendingane fram
for kanskje 70 prosent av det
norske folket skal kunna av-
alera dei borgarlege partia
frå SV til ALP/FrP, Denne
redsla viser også kor viktig
oppgåve dette er .

Denne kampanja kan
drivast på mange vis. Vedtak
til stette for kravet og under.
skriftskampanje er to viktige
metodar. Vidare kan ein vur-
dera lokaltlokalt om ein vil samla
Inn pengar saman med un-
derskriftene slik at ein kan
setja inn annonse i lokalavisa
om at så mange Mer kravet,
Å gjer, — 10 kroner til ein slik
annonse må verft ei opp-
moding, ikkje noko krav.

Også i ‘›r blir R V nektet adgang til NRKs vaittersdirtger.
Her demonstrerer RV-aktiv-åler utafor NRK i 1973.
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Fram for en vellykka
anthimperialistisk høst!

f

«Inga kraft i verda kan stå
mot den krafta proletarane
og del kjempande folka i ver.
da kan utløysa når dei går
saman i kampen for å styrta
kapitalismen	 og imperial-
ismen. Dei kan omskapa jor-
da og frigjere heile den ar-
beidande menneskeætta. dei
kan rydda ut all utbytting og
all underkuing mellom men-
neska for all tid.»

Partiprogr. s. 58

Høsten stiller oss overfor
store oppgaver i den anti.
imperialistiske kampen og
kampen for den proletariske
internasjonalismen!

1. august
21. august for 9 år sida kom

meldinga om at sovjetiske
styrker	 med	 tanks	 og	 fly
overfalt	 Telekkoslovakia. I
løpet	 av	 dagen	 var
Tsjekkoslovakia et okkupert
land og angiveri, arresta-
sjoner	 og	 utrenskninger
fulgte i stor skala. Samtidig
hadde Sovjet vist ansikt for
en hel verden. Mange som
ikke tidligere hadde sett at et
nytt borgerskap hadde tatt
makt i Sovjet fikk opp øy.
nene. Siden 1968 har dette
blitt alt klarere gjennom Sov.
jets intriger i Afrika, India.
Latin-Amerika og	 Midt-
østen.

Tsjekkoslovakia av i dag er
fortsatt	 okkupert av	 den
sosial-imperiallstiske super-
makta Sovjet. Den tsjekko.
slovakiske nasjonen og det
tsjekkoslovakiske folk er un-
dertrykt. Den 21. august skal
vi vise solidaritet med det
tsjekkoslovakiske folk og
reise kampen mot begge de
imperialistiske	 super.

maktene som er hoved-
fiender til verdens folk.

Sovjet prøver å styrke sitt
jerngrep over øst-Europa.
Resultatet er at motstanden
øker. I Tsjekkoslovakia har
Charter 77 tatt form. Dette er
en viktig begivenhet til tross
for at den er leda av liberale
borgere. Sovjet har ingen rett
til å okkupere Tirjekkoido-
vak la og Charter 77 retter seg
mot okkupasjonen og den
fascistiske undertrykkinga.
Derfor stetter AKP ( m -i i
Charta 77,

Våre hjemlige revisjo.
nister i SV har i det siste
grepet fatt i Charter 77 og
prøver å trykke det til sitt
bryst. De prøver å stable en
ny plattform på beina : I ord
støtte opposisjonen — mot
«ny-stalinismen». Slik prøver
de å gjøre Tsjekkoslovakia til
sin sak! På denne måten
legger de opp til å sabotere
den anti-imperialistiske kam.
pen og dekke over sosial.
imperialismen.

Dette kommer særskilt
fram I bladet Universitas
som er dominert av SV ved
universitetet i Oslo. Det slår i
siste nr. ill lyd for at SV skal
«spille en nøkkelrolle i ar-
beidet med å utforme en
politikk for Øst-Europa som
kan samle støtte fra major!,
teten på venstresida»! Etter
Universitas voldsomme ut.
kjør, med stoff om Tsjekko-
slovakia, er det slett ikke u-
mulig av SV har tenkt seg ut
på gata! I fjor turte de seg
bare frampå med en liten
«mot-demonstrasjon».

Mens SV er en støtte for
sosial-imperialismen, stetter
AKP (m-1) det tsjekkoslo-
vakiske folkets kamp mot
den sovjetiske okkupasjonen.

Vi stetter kampen mot sosial.
imperialismen og USA im-
perialismen overalt i verden.
Det er bare AKP (m-li som
reiser kampen mot begge de
to imperialistiske	 super-
maktene,

Derfor må vi vise at SV's
prat om støtte til det Tsjekko-
slovakiske folk i virkelig-
heten er en støtte til imperia-
Itsmen. Vi må isolere revisjo-
nistene i SV og det svarte
«NKP».

IX. september
1 4 år har det chilenske

folket levd under et jernhardt
fascistisk	 diktatur.	 Da
Salvador	 Allendes	 lovlig-
valgte regjering blei styrta
av en militærjunta H. sept.
1978, fulgte uker og måneder
med omfattende massakre.
Siden kuppet har mer enn
150 000	 chilenere	 blitt
arrestert og fått smake jun-
ta.ens spesielle sforhørstek.
nikk». Daglig tforsvinner*

Men faseisme er mer enn
politisk undertrykking 	 og
fysisk terror. Fascisme er
nådeløs utsuging av	 ar-
beiderklassen og andre deler
av det chilenske folket. I dag
har Chile 300 000 arbeidsløse,
en årlig blitaik»,på 300% og
skrikende ~iliade mest
nødvendige forbruksvarer.

De fire åra som har gått
siden det brutale kuppet har
vært år med kamp. De chilen-
ske motstandskomiteene går
i spissen for folkets daglige
kamp. Folket kjemper mot
militær-juntaen og de kref-
tene som støtter opp om den;
USA-imperialismen,	 stor-
godseierne	 og de	 Innen-
landske monopolene.
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Revisjonistmne med
blodige hender!

Revisjonistene har hatt en
viss framgang i sitt «anti-
imperialistiske arbeid». Det
er ingen grunn Ul å tro at de
ikke skulle stille med egne
tog i år (stortings-valg og
alt ). Denne anledninga må vi
bruke til å slå deres «anti-
imperialistiske fraser» og
«teorien om fredelig over-
gang til sosialismen» til jor-
da. Denne teorien er reak-
sjonær og har til hensikt å
hindre	 revolusjonen og å
styrke kapitalismen. Chile er
det blodige eksemplet på det-
te, og revisjonistene har blod
på sine hender. Derfor gjør
de sitt beste for å skjule dem,
De prøver å dekke over de
virkelige erfaringene	 fra
Chile, samtidig som de fort•
setter med å preike «fredelig
overgang». Dette er en gift
som vi må uskadeliggjøre ,

Revisjonistene i Chile gikk
Inn for Å avvæpne folket fer
kuppet, i dag gjør de det sam-
nu. , mens vi støtter den ak-
tive	 motstanden.	 Re-
visionistene i Norge prøver
på samme måte å avvæpne
det norske folk. Samtidig
prøver de å sve	 somsom
står for at folkrnifili Væpnes-
De busatt Igang en verdens-
orni~ende løgn.kampanje
mot Kina for å ramme alle
marxist-leninister. Revisjon.
fatene sprer løgner om at
Kina hjelper juntaen, setter I-
gang fabrikker, gir langs**
ige lån osv, Alt dette er løgn
og har bare til hensikt å mis-
kreditere Kina og å dekke
over revisjonistenes eget an-
svar.

La 083 bruke 11. september
til å reise støtte og aolidaritet
med det chilenske folkets ak-
tive kamp mot fascismen og
imperialismen. La oss av-
sløre revisjonlstene og vise
hva deres «anti-Imperial.
isme»	 er verdt og	 hva

«teorien om fredelig over-
gang» fører til.

En støtte til Chiles kamp er
en støtte til vår egen kamp
mot imperialismen og for
sosialismen. Stalin sier:
«Veien til revolusjonens seier
I vesten fører over det re-
volusjonære forbund med fri-
gjøringsbevegelsene i koloni-
ene og de avhengige land mot
imperialismen.*

Lear av tidilgre feil
AKP (mi) er og har alltid

vært den ledende krafta i det
anti-imperialistiske arbeidet
i Norge. Det betyr ikke at vi
har kvitta oss med alle feil.
Arbeidet med 21 aug. og H.
sept. i fjor avslørte flere
svakheter.

1. Revlsjonistene forsøker
å framstille motstanden mot
supermaktene som begrensa
til m -I-bevegelsen og dens
tfierrneste sympatiserer. Det
faktum at AKP lin-I f er det
eneste partiet som kjemper
mot de to imperialistiske
supermaktene forvrenges til
at bare AKP sympatisører
kan mobiliseres i kampen.
Dette synet har også fått inn-
pass i partiet og er en hind-
ring for den breie Mobi-
»paringa, Dette er Å la seg
lure av revlsjordstene.

Motstanden mot overfallet
i Tsjekkoslovakia og fascist-
kuppet i Chile er stor og går
langt ut over AKP's grenser.
Det er revisjonistene som er
isolerte i det norske folk i
spørsmålet om Sovjet. Folk
ser at Sovjet meler sin egen
kake. enten det er i Midt.
Osten, Angola. Portugal, in.
dia eller i Barentshavet. Det
er derfor revisjonistene, som
de opportunister de er, har
hengt seg på Charter 77,
driver «litt kritikk» av «ar.
beiderstaten Sovjet» osv.
Frihetens hyl og rabiate
angrep på 21. augustkomi-
Wen ved universitetet i Oslo,

når de kaller jarOSZerWiCZ en
morder og demonstrerer uta.
for «Frihetens» lokaler, må
ikke forveksles med masse-
nes holdning.

Arbeideraristokrater og re.
visjanister er ingen grad-
måler for styrken av det anti-
imperialistiske arbeidet. Det
er ikke dem vi skal ta kamp
med og vinne, det er
massene.

Vi har store oppgaver i
høst, men oppgavene er på in-
gen måte adskilte. Det er
ikke slik at 21. aug r11. sep-
tember står i motsetning til
valget. 21. august og 1 i. sep-
tember er viktige saker i
valgkampen og spørsmål der
vi må demaskere re-
visjonistene. Det vil nødven-
digvis måtte være viktige
saker, også for RV.

I fjor oppsummerte vi
manglende personlig mobi-
lisering. Det betyr at vi i år
må stille konkrete mål-
settinger. gå på folk per-
sonlig, sikre underskrifter og
samtidig sikre at de kommer
i toget. Underskrifta er ikke
en erstatning for å stille i
toget. Vi må diskutere med
folk sjøl om de skriver under
med en gang, og ikke bare
»st* W_ -Milt«. Listene må
ske aktivt alle steder hvor
det er folk arbeidsplasser og
badestrender, på tur osv. Det
er ikke slik at folk vil koble av
fra all politikk når de har
ferie. All erfaring viser at det
er omvendt. Sammen med
KK-salg og RV-.arbeid må vi
propagandere for demon-
strasjonene 21. august og 11.
september.

Fram for en vellykka anti-
imperialislisk høst!

Full støtte til det tsjekko-
slov ►kiske og chilenske
folkets kamp mot fascisme
og imperialismal

Kamp mot begge super-
makter USA og Sovjet!
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DEBATT «.

Kritikk av samepolitikken til AKP(m-I)

I innleiinga til Samepro-
gram•et vårt står det som
så: «AKP( rn-I)ser det som ei
av dei viktigaste oppgåvene
sine å delta i striden det
samiske folket fører, for å ut-
vikla og ste han.» Det kan
ikkje vere tvil om at det er
ein avgrunn mellom disse
fine orda og praksisen vår
sidan partiskipinga.

La oss sjå litt på partiet sin
innsats i samiske saker:

— Partiet har Ikkje gitt ut
anna propaganda og agita-
sjon om samiske	 inål
enn same programmet og
nokre få stykke i I<K (stort
sett skrivi av lokale arbeidar-
korrespondentar på 	 elge
initiativ k.

— Partiet har ikkje.utvikla
noka skikkelig analyse av ut-
viklinga av del samiske
organisasjonane dei	 siste
åra.

— Partiet har ikkje evna å
stille seg i leiinga for kampen
mot vassdragautbyggingane
I samiske område.

lit i frå dette må vi opp-
summere: Mens vi på andre
område har retta opp feil I
programmet frå -73 og i dag
har ein teori og praksis som
ligg langt foran, så har vi på
samepolitikken enno	 langt

Igjen til vi får praksisen opp
på nivået til programmet.

Når AKPitn-3 ) har svikta
oppgåva si i den samiske
kampen, heng det og saman
med feil i programmet. Der-
som partiet skal kunne bli
den drivande krafta I same-
folket sin kamp, må og pro-
grammet endras. Vi har I dag
forholdsvis lite røynsler med
dette arbeidet og partiet er
lite skolert både på same-
spørsmål og det nasjonale
spørsmålet ålmennt.

Likevel meiner eg vi har eit
grunnlag for å rette opp visse
feil og lage elt bedre same-
program enn det som gjeld i
dag. Eg vil kritisere SK for at
dei ikkje la opp til ein disku-
sjon om sameprogrammet i
1—M-førebuingane.

Forslag til
programendringer

1. Sameland er okkupert
av 4 imperialistiske land som
kvar undertrykker ein del av
samefolket.

Dette kjem ikkje klart nok
fram i programmet. Utkast
til beretning hevdar at
største feilen ved aameproi.
grammet er at «det ikke
pekte på undertrykkinga av

samene I det sosialireperla-
listiske Sovjet og den store
truselev mot den samiske na-
sjonen som sostalimperia-
lismen utgjør. ,) Dette meiner
eg er feil. For det første: Å
gjøre dette til den største
feilen og den einaste verd å
nemne i beretningsutkastet
bidrar til å bagatellisere dei
revisjonistiske feila som fins
ellers i programmet.

For det andre: Ein har og
utelatt undertrykkinga av
samane i Sverige og Finland,
der det bti+ iangt større deler
av samefolket enn i Sovjet.
Ellers er eg enig 't at det
sostalirnperialistiske truga-
målet må takas opp, særlig
spørsmålet: Vil det gjøre
noen forskjell om resten av
Sameland blir okkupert av
Sovjet. da det jo er okkupert
frå for. For samefolket vil det
nye ved ein russisk okkupa-
sjon vere fascismen, fra-
mandvelde har del frå før.

2. Sameprogrammet
spreier illusjonar om den nor.
ske staten.

I sameprogr. s. Si står det:
«Staten skal ikkje på noko vis
dirigera dei samiske organ!»
sasjonane, korkje økonomisk
eller politisk. Dette vil sela:
— Staten skal heile tida gje
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så stor økonomisk stønad til
dei samiske organisasjonane
som det samiske folket sjølv
ynskjer.

— Stilling em samisk om-
bodsmann må opprettast
snøgt,»

Dette er el livsfarleg linje
for del samiske organitasjo-
nane, som bar byttes ut med
noe sånt: — Dei samiske
organisasjonane må kjempe
for å bli økonomisk og poll•
tisk ubundne av staten. Del
må legge hovudvekta i arbei-
det satt på ålkt~ring av del
samiske massane ikkje
komitearbeid og utgrei-
ingar.»

Her trengs el analyse av
korleis staten prevar å kjøpe
opp dei samiske organisasjo-
nane og er på god vegi dette.
VI må vise kva som er største
feila ved NSR/NRL (Norske
Samers Riksforbund og Nor.
ske Relndriftssamers Lands.

forbund):
—	 Byråkratisk	 leiing,

mobiliserer ikkje massane,
— Illusjonar om staten.
Dis» fella. som er i vekst.

åpner for at dei samiske
organisasjonane fort kan bli
staten sine reidskaper mot
samefolket.

Illusjonene om staten ser
ein og i pkt. 7 om Samisk In-
stitutt. Instituttet virker i
dag som ein offentleg institu-
sjon eigna til å gi illusjonar
og å knytte sameaktivistar
fast til statsapparata i del
nordiske landa. (Dessuten er
punktet forelda, samisk Insti-
tutt blei oppretta i 1974)

3, Det samiske folkets sin
kamp treng ei kommunistisk

Dette seier ikkje samepro-
grammet noe om, og eg trur
at her finn vi mye av årsaka
til at partiet har jobba så
dårleg med samepotitikk. VI

har mye sett på samepoli-
tikken frå utsida og ikkje
våga å ta standpunkt til indre
kamper i sameorganisasjo-
nene. AKP(m-1) er ikkje eit
norsk parti, det er partiet til
arbeidarklassen i Norge, bå-
de nordmenn. samar. finsk-
letta og framandarbeidarar.
AKP( m-1) (saman med SICP
og MLR) er det partiet som
representerer dei nasjonale
interessene til det samiske
folket.

Dette må slåen fast i pro•
grammet og for at det ikkje
skal bare bli tomme ord må
partiet i framtida ta langt
mur alvorleg på arbeidet
med rekruttering blant
samar med den målsettinga
å bli leiande i det samiske
folket (den delen som bur 1
Norge 1 sin kamp for nasjonal
sjølvråderett og sosialisme.

Audun,
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DEBATT

Svar til kamerat Audun.
Det er bra at vi får en

debatt om sameprogrammet
vårt og det er positivt at
kamerat Audun både har tatt
opp	 sameprogrammet	 og
partiets praksis i same-
spørsmålet.

Det er også heit rett å
kritisere partiet for at vi har
viet altfor liten oppmerksom-
het til den samiske nasjonen
sin kamp. VI har delvis
svikt* den plikta som Lenin
påpeker at vi har:

«De kommunistiske par-
tiene må hele tida avsløre
den uopphørlige krenkinga
av	 iii7 estillinga	 mellom
nasjonene og de garanterte
rettighetene til de nasjonale
minoritetene i all sin pro-
paganda og agttaftion, både i
og utenfor parismentene.
Denne krenkinga ser vi i alle
kapitalistiske land, trass i
den	 «demokratiske»	 for-
fatninga deres. Det er også
nødvendig at vi for det første
alltid forklarer at det bare er
sovjet-systemet som	 kan
sikre	 virkelig likestilling
mellom nasjonene. ved at det
først forener proletariatet i
kampen mat borgerskapet.
og deretter hele massen av
den arbeidende befolkninga.
F`or det andre er det nødven-
dig at alle de kommunistiske
partiene gir direkte støtte til
de	 revolusjonære	 be-
vegelsene i de avhengige og
tende rp riv ile gerte nasjonene
(som for eksempel Irland. de
amerikanske negrene osv.)
og i koloniene.

Uten dette eiste, særlig vik-
tige vilkåret, er både kampen
mot undertrykkinga av de
avhengige nasjonene og kolo-
niene og anerkjenninga av
retten dere* til å rive seg ila.
bare en falsk merkelapp.
Dette har partiene l Den an-
dre Internati,jonalen bevist»
feVenstre»-kommunismen,
s. 20e. Foreløpig utkast til
teser om det nasjonale spørs-
målet og kolonlipøramålet )

Men er det sånn at partiet
totalt har svikta den pro-
ietariske-Enternasjonalistiske
plikten sin overfor same-
folket? Nei — vi har fulgt
Lenins anvisninger et godt
stykke på. veg. Audun gjør
overslag i kritikken sin ved å
svartmale, og dessuten tar
han kraftig feil på endel
ptmkter.

Jeg skal ta opp de sakene
jeg mener er viktigst i Inn-
legget hane.

AKP (m4 ) har
el framskreden «Myse av

det Italjeinik, spørsmål
Audun slår bombastisk fast

at det er en avgrunn mellom
de «fines orda t programmet
og partiets praksis. Lått
seinere skriver han at partiet
er lite skolert både på same-
spørsmålet og det nasjonale
spørsmålet almerat. Jeg
mener tvert imot at partiet
har en framskreden teori og
praksis i det nasjonale spørs-
mål. Det er ikke bare dine
ord» når det i samepro-

grammet står at «AKp(rn-I
ser det som en av sine viktig-
ste oppgaver å delta i striden
det samiske fantet fører —li
osv., men uttrykk for at par-
tiet har tatt korrekt stilling ti/
et viktig spørsmål i klasse-
kampen i Norge — nemlig be-
handlinga av de nasjonale
minoriteter. Akkurat som
hele sameprogrammet viser
at partiet har tatt et riktig
standpunkt til et viktig
marxiat-len/nistildt prinsipp
prinsippet om alle nasjoners
uiruiskrenkende nasjonale
sjelråderett. Partiets stand-
punkter i f,eks. Svalbard-
spørsmålet, grentiedellnga
med Sovjet i Barentshavet og
vår stilling til en eventuell
sovjetisk okkupasjon av
Norge mener jeg er uttrykk
for en framskreden forstå-
else av det nasjonale spørs-
mål og ikke omvendt som
kamerat Audun hevder.

Audun kritiserer også at
SK ikke la opp til ei be-
handling av samepro-
grammet i forberedelsene til
2. LM. Av programmatiske
endringer stilte LM det torn
den viktigste oppgava si å få
laga et nytt prinsipp-pro-
gram. Dette var helt rett. LM
løste Leka. ikke oppgava med
å lage et nytt handlingspro-
gram heller. Det er klart at
det er begrensa hva 2. LM
kunne lese, og de viktigste
oppgavene ble løst.

Dessuten er jeg uenig i
berrannetsee for denne delen
av kritikken fra Audun, som
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er at sameprogrammet vårt
er dårlig, ja nærmest ubruke-
lig. Faktum er at foran 2. LM
hadde partiet et same-
program som stort sett var
bra.

Jeg vil gt kamerat Audun
langt på vei rett når han
kritiserer den manglende
analysa av de samiske orga-
nisasjonene, at vi ikke har
stilt oes i ledelsen 1 kampen
mot vassdragsutbyttinga og
når det gjelder partiets pro-
paganda. Men det er ikke helt
svart:

- det er ingen bagatell at
vi har gitt ut et sameprogram
- på både norsk og samisk.,
13(~grammet	 bar

ye i arbeidet blant
blitt godt mot-

tatt og lest av Mange samer.
- Partiet har gjennom KK

stetta de viktigste samiske
kampsaker de siste åra, at
disse har vært skrivi av
lokale arbeiderkorrespon-

4,4* eget initiativ ser
leg SOM noe negatfvt.

- I aksjonen mot utbyg-
ginga av Alta/Kautokeino--
vassdraget jobba	 våre
kamerater aktivt fer den blei
nedlagt.

Når det gjelder å utvikle og
ed t spisse.« lor den samiske
kampen, er vi kommet altfor
kort. Kamerat Audun mener
at det skyldes feil i 	 pro-
grammet. Jeg tror Ikke vi
først og fremst kan endre
praksisen vår gjennom å en-
dre programmet - og *lett
Ikke gjennotæresita endringene
som han fo

Audun skjønninaler
sosialimper bilismen

Under hans pkt. i går han
sterkt imot at der største
feilen ved sameprogrammet
er at det ikke pekte på same-
undertrykkinga i Sovjet og
den store truselen mot den
samiske nasjonen som sosial-
imperialismen utgjør. 	 Slik
jeg ser det gjer tvert imot

Audun en grov og farlig feil
ved å bagatellisere	 denne
feilen. Han prøver også å lede
oppmerksomheten vekk fra
Sovjet over på Sverige og
Finland under dekke av at
det bor flere samer der enn
Sovjet. I en eneste setning
feier han truselen fra Sovjet
unna med «for samefolket vil
det nye ved	 en	 russisk
okkupasjon være fascisme,
framandvelde	 har	 de fra
fer»,

Forholda lor samefolket i
Norge, Sverige og Finland at-
skiller seg så vidt jeg veit
lite. Den nasjonale under-
trykkinga slik den er opp-
summert i sameprogtammet
for Norge dekker fial for-
holda i Sverige og Finland.
Dette	 burde	 vart _ nevnt.
Samene i disse landa har i-
mIdlenid visse borgerlig-
demokratiske retter og dette
skiller seg	 avgjørende fra
forholda til samene i Brojet
dag og det skiller seg av-
gjørende fra hva de kan for-
vente ved en eventuell sov-
jetisk okkupasjon av Same-
land. Jeg anbefaler kamerat
Audun	 å	 lese kapitlene:
«Stor-russisk	 nasjonalajti-
virdserie - rusaillaerbig av
nasjonale minoriteter», «Den
nasjonale	 undertrykkinga
møtes med kamp» tog «Brev
fra 17 partimedlemmer i Lat-
via»	 i	 boka	 Sosial-
imperialismen - Sovjet i dag
(Oktober).	 Om	 Sovjet
okkuperer Sameland betyr
det at den nasjonale under-
trykkinga blir gjennomført
med våpenmakt og terror-
metoder. Jeg skal nevne et
par eksempler

Andelen	 av politiske
fanger fra de ikke-russiske
republikker I fengsler og ar-
beidsleirer er relativt høyere
enn blant russere.

I 1961 blei lederen for
Det ukrainske arbeider- og
bondeforbund dømt til døden.
Hans	 nærmeste	 med-
arbelde.rt fikk	 10-16 års

fengsel. Det de blei dømt for
var at de kjempa for «større
politisk og økonomisk sjøl-
stendighet for Ukreinas SSR
bmafor rammen for et
sosialistisk folkefellesskap».

- 17 veteraner fra kom-
munistpartiet i Latvia sendte
i 1972 ut et brev om russifi-
seringa av Latvia hvor det
bl.a. står: «De som våger å
opponere mister ikke bare
sine stillinger, men også sin
frihet, og ender ofte i fengsler
og konsentrasjonsleirer der
de lider under umenneskelige
forhold. De blir deportert og
forsvinner i enkelte tilfelle
sporløst».

1/1„walit Sovjet forbereder
seg tet-å legge større deler	 „
verden under seg. ~røft
»nu folk i alle	 for-
berede søt-7a« i	 be-
traktning den aggressive og
ekspansjonistiske politikken
Sovjet farer på Nordkalotten
gjelder dette ikke minst for
samene som vil være blant de
første som merker hva sosial-
Imperialismen står for i dag.
Å unnlate å nevne dette er et
grovt avvik som bare tjener
samefolket» verste fiender.

Audun er imot 4r ha
en revoluajoarr taktikk

MK
U

'
nder kt. 2 kritiserer

Illusjoner om staten. Hans
bevis for dette er at partiet
ikke oppfordrer de samiske
organisasjonene Ul å avvise
all økonomisk støtte	 fra
staten.

Jeg er igjen helt uenig med
kamerat Audun. Audun feier
spørsmålet om samenes for-
hold til staten overlegent un-
na med å forkynne at alle må
holde seg langt vekk fra den-
ne fæle undertrykker-staten. -
Slik går han imot å Utvikle en
revolusjonær ialttikk overfor
den norske - Imperialistiske
staten, enda det er et av de
mest brennende spørsmåla
for den samiske nasjonen.

;.k
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Poenget er jo nettopp at den
norske staten nekter å aner-
kjenne samene som en egen
nasjon, og	 dermed	 også
nekter dem de særretter de
har krav på som nasjon. Som
f.eks. retten til å danne egne
organisasjoner og retten til å
opprette egne institusjoner
for å utvikle og styrke den
nasjonale	 kulturen	 og
språket sitt, sånn	 som
Samisk Institutt, Å kreve
statsstøtte til sånne formål
blir derfor et viktig taktisk
spørsinci,1 i 	 perioden	 med
kapitalisme og imperialistisk
undertrykking	 av	 den
samiske nasjonen.

Det er klart at de samiske
organisasjonene en 'gang må
ta stilling til staten som det
reaksjonære redskapet den
er for Imperialismen.	 For
seieren i revolusjonen i
Norge er avhengig av at også
samene blir med i den mek-
tige enhetsfronten som skal
knuse borgerskapets stat og
rydde vei for sosialismen.

Men akkurat dette vil bli
helt umulig hvis vi ikke i dag
har en taktikk som går ut på
å avslore staten overfor den
samiske nasjonen.

Kamerat Audun sitt forslag
er resultat av et ønske om
hk-k. de samiske organi-
sasjonene kunne være, ikke

i
‹'heten, på hvilket golff-

isk nivå de	 befinner	 seg.
Audun står for ei trotskistisk
og sekterisk linje, ei linje som
vil føre samenes kamp dit im-
perialismen vil ha den, nem-

lig utrydde den.
Stiller Audun også samme

kravet til Leke. Norges Bon-
de- og Småbrukarlag eller til
NGS?

Lenin sier om detta:
«... vi må ikke se på det

som har overlevd seg sjel for
oss som noe som har overlevd
seg sjøl for klassen,	 for
massene. Her ser vi på nytt
at de, «venstre»-folka, ikke
veit hvordan de skal tenke, at
de ikke velt hva det vil sl å
være partiet til en klasse,
partiet til massene. Dere må
ikke synke ned til nivået til
massene, til det nivået de
tilbakeliggende laga av
klassen står på. Det . er u-
bestridelig. Dere må fortelle
dem den bitre sannheten.
Dere har plikt til å kalle de
borgerlig-demokratiske og.
parlamentariske	 for-
dommene deres for det de er
— nemlig fordommer. Men
på samme tid må	 dere
nøkternt ta hensyn til det
nivået klassebevisstheten og
forzeredelsene Itiaszen (ikke
bare i den kommunistiske
fortroppen) faktisk befinner
seg på, og nivået I hele det ar-
beidende folket (Ikke bare til
de mest framskredne her.
fra). ( «Venstre»-kommunis.
men, s. 137, fra «Skal vi delta
i borgerlige parlamenter»?)

Kampen mot oppkjøp må
føres på samme måte som
partiet, nemlig ved å
mobilisere massene episk,
og ved å oppmuntre dem til å
kontrollere og kritisere sine
egne ledere.

Kamerat Audun kommer
opp i et uløselig dilemma når
han bruker standpunktet sitt
på spørsmålet om Samisk In.
sititutt. Det er til sammen-
likning Leke. helt klart at alle
universiteter og skoler i
Norge i dag er redskap for å
spre borgerlig vitenskap og
Ideglo i —	 egna til å. gi
illusjoner om både det ene og
det andre.	 Vil kamerat
Audun også stille krav som:
«ikke et øre til de borgerlige
u tdannings -Institusjonene » ,
eller skal kanskje partiet
stille parola: «Nedlegg alle
universiteter og skoler i
Norge — de sprer Illusjoner
wn staten og knytter mange
progressive	 fast til stats-
apparatet» ?

Audun ville
nei til diSse speisnåla. Men
for samefolket gjelder altså
at de ikke skal få opprette et.
Samisk Institutt? Audun vil
tydeligvis at det skal ned-
legges —	 det er rein
ajdvinistna

Tit pkt. 3: På skle„
sipprogrammet vårt står
det: «AP(m-l) er ikkje
berre partiet til det norske
proletariatet, vi er partiet til
heile proletariatet i ‹noreg,
same kva nausjon. ar-
bese;	 re til». Jeg er
'ØdtI at dette burde stå I
sameprogrammet, men jeg
tror neppe at kamerat Audun
har rett når han påstår at
«her finn vi mykje av årsaka
til at partiet har jobba så

,,dårleg med samepolitikk ».
Tor.

f.
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